



Justicia Social

El Gobierno republicano formula el Plan de la Victoria

- 1.º Unidad de Mando en el Ejército de Tierra, Mar y Aire
- 2.º Dirección única y control del Estado en las industrias de guerra.
- 3.º Dirección política a cargo del Consejo de Ministros.
- 4.º Dirección técnica a cargo del Estado Mayor.
- 5.º Será implacable con los desórdenes de retaguardia.
- 6.º No tolerará un solo atentado contra su autoridad.
- 7.º Declarará faccioso a todo ciudadano o comité que posea armas.
- 8.º Protección a la pequeña industria, pequeño agricultor y a la pequeña propiedad.
- 9.º Prestará todos los medios técnicos a las Cooperativas Agrícolas.
- 10.º El Gobierno no puede aceptar ninguna mediación entre él y los traidores nsurgentes

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

III Epoca - Año VII - Mahón, Lunes 7 de Junio de 1937 - Núm. 320

Han sido derribados 8 aparatos enemigos en el sector Centro y 2 en el Norte

El zarpazo de la fiera herida

La fiera fascista está mortalmente herida. El ataque, con premeditación y alevosía a Almería, presentado por Alemania como urgente represalia por el bombardeo del «Deutschland» y coreado por el repugnante grito de alegría del mundo fascista, no es, en realidad, un acto de urgente e inmediata venganza contra la España leal.

Alemania ha centrado los tiros de su escuadra sobre Almería, pero la puntería iba dirigida hacia otros blancos más elevados. El zarpazo de la fiera herida, acorralada, que se revuelve en el dolor de su agonía, ha clavado materialmente sus uñas en la carne inocente de la población civil almeriense, pero sus tiros por elevación iban dirigidos contra Inglaterra, Francia y Estados Unidos, países acaparadores del oro del mundo, poseedores o distribuidores de las materias primas, dueños de un inmenso imperio colonial.

Es precisamente el oro, las materias primas y las colonias, lo que mayor falta hace a Alemania y a su compañera de aventuras Italia, para salir del atolladero económico en que les ha metido su desenfrenada carrera de armamentos, para salvarse de la inminente bancarrota si quieren sostener a todo trance su infernal y aparatosa máquina guerrera, en franca desproporción con su potencialidad financiera.

El factor económico, en su más amplio sentido, que ha sido casi siempre el determinante de grandes convulsiones y luchas a través de la Historia de la humanidad, es el factor que la más juego también ahora en la política internacional. La asfixia económica que sufren los países totalitarios, excita la mentalidad megalómana de mussolinistas e hitlerianos y estimula sus audacias y provocaciones.

Inglaterra y Francia, más ricas, más responsables, más cautas, más fuertes y seguras de sí mismas, y Rusia celosa de su régimen proletario, contemplan, vigilan y hasta controlan las demasías de los perturbadores insatisfechos, pero procuran no enzarzarse en una guerra, en la que poco tienen que ganar y sí mucho que perder. Alemania e Italia conocen el horror profundo, la repugnancia ingénita, que las grandes democracias sienten ante una próxima guerra, y explotan la política del hecho consumado, del chantaje, de la amenaza constante, del gruñir de dientes, con la esperanza de que las naciones democráticas y polerosas les echen un trozo de carne para saciar su apetito.

Está y no otra es la finalidad de la aventura en mala hora emprendida en España por Alemania e Italia; es la del pescador en río revuelto. Pero el persistente fracaso de la ofensiva alemana contra Madrid, el evidente descalabro del ejército italiano en Guadalajara y la ya visible neutralización de la furiosa ofensiva alemana contra Bilbao, son tres grandes hechos de armas que jalonan la próxima victoria del pueblo leal español, quien sobre la mar ha, ha ido organizando un formidable ejército de tierra, aire y mar que le pone en condiciones ventajosas para dar el empujón definitivo.

Así lo van comprendiendo todos los países, y también Alemania e Italia, y de ahí su exasperación y encono que llegan al rojo vivo al ver como Inglaterra y Francia, con la evacuación en masa de la población civil de Bilbao, ayudan abiertamente al proletariado español.

Mucho más que las víctimas del «Deutschland», le duele a Alemania el presentimiento de la próxima e inevitable derrota de Franco que tanto anhelan Rusia, Estados Unidos y hasta Inglaterra y Francia, porque esta derrota traerá aparejado el derrumbamiento del fetichismo fascista en el mundo. Y este es el origen del zarpazo de Almería con el deliberado propósito de crear complicaciones mundiales.

Más, los resultados han sido totalmente adversos. El valeroso pueblo español ha encajado perfectamente el golpe de Almería y su inmediata reacción ha sido la unión sagrada de toda la retaguardia, formando una apretada piña alrededor del Gobierno leal. Es el signo de los pueblos fuertes que se crecen ante las adversidades y contratiempos.

Otra reacción adversa ha sido la de la conciencia universal, cuyo clamor unánime condena el vandalismo alemán, al tomar la justicia por su mano, sin esperar la encuesta y decisión del Comité de No Intervención. La solidaridad del proletariado universal, excitada por el injustificado ataque a Almería, se pronunciará ahora más fuerte que nunca.

Una voz apartada de Europa, de allende el Océano, se ha dejado oír. El lejano y recio vozarrón del tío Sam, la poderosa democracia norteamericana, ha dado un grito de aler-

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA 5 - El parte de guerra facilitado por la Sección de Información a las diez de la noche dice así:

EJERCITO DEL CENTRO

Las tropas republicanas, en un audaz y afortunado golpe de mano, han desalojado a los facciosos de varios hoteles que ocupaban en el sector de la Cuesta de las Perdices.

Los hoteles fueron ocupados por nuestras tropas, después de castigar duramente al enemigo. Este golpe de mano, fué llevado a cabo sin ninguna baja por nuestra parte.

En las primeras horas de la tarde de hoy, se observó un incendio de bastante importancia en el Hospital Militar de Carabanchel que, sin duda, fué provocado por el fuego de nuestra artillería.

Se pasaron a nuestras filas, siete soldados con armamento, y se capturaron, en el frente del Guadarrama, tres prisioneros.

EJERCITO DEL NORTE

Vizcaya: Un ataque enemigo por el frente Norte, precedido de gran preparación artillera, fué cortado rápidamente por el fuego de las fuerzas leales, siendo obligados los rebeldes a replegarse a sus posiciones.

En los demás frentes, cañoneo de la artillería facciosa sobre nuestras posiciones, sin consecuencias.

Santander: Intenso fuego de las ametralladoras y de la artillería rebelde sobre nuestras posiciones de Loma del Arbol y Espinosa de Bricias, sin bajas en nuestras filas.

Asturias: La artillería leal batió con eficacia La Cabellada y una concentración rebelde observada en dicha parte.

En los demás sectores de este frente tiroteo y cañoneo sin importancia. Llegaron a nuestras filas cuatro soldados, evadidos del campo faccioso. En los demás frentes, sin novedad.

EL PARTE DE AVIACION

Zona Centro: Nueve aparatos de caza nuestros que efectuaban un servicio de reconocimiento en el frente de la Sierra, se encontraron con dos Fiat enemigos que se dieron a la fuga.

Nuestros aviones les persiguieron, logrando alcanzar a uno de ellos, que tomó tierra en su línea en malas condiciones.

Informaciones posteriores permiten asegurar que fueron ocho los aparatos enemigos que cayeron, derribados por nuestros cazas en el combate aéreo del 2 de Junio sobre Revenga.

Sector Norte: A las 17 horas de ayer, ante el anuncio del bombardeo por cinco trimotores y doce cazas enemigos en el sector de Lezama, se elevaron once cazas nuestros, entablado con aquéllos un combate, que duró veinte minutos.

Nuestros aparatos lograron derribar dos cazas enemigos, uno de los cuales, cayó en nuestras líneas y otros en los facciosos.

EL PARTE DE GUERRA DE EUZKADI

BILBAO, 5 - Parte facilitado por el Consejero de Defensa de Euzkadi:

FRENTE NORTE

Vizcaya: Anoche intentó el enemigo atacar por sorpresa, Peñas de Lezama, pero nuestras fuerzas, que estaban vigilantes, hicieron fracasar su intento castigándole duramente.

Durante el resto de la jornada, no se ha alterado la tranquilidad en esta parte, limitándose la actividad de los facciosos a la actuación de su aviación.

Una escuadrilla de nuestros cazas ha entablado combate con los aparatos rebeldes, consiguiendo derribar un caza, marca Fiat. También ha sido derribado un trimotor, que se hundió en el mar sin dejar rastro. El primero de dichos aparatos cayó en la playa Las Arenas, siendo recogido el avión y un piloto. Este muerto, hallándosele documentación que prueba su nacionalidad italiana.

FRENTE CENTRO

Alava: Ligero paqueo y duelo de artillería sin consecuencia.

FRENTE SUR

Burgos: Sin novedad.

Se han pasado a nuestras filas, siete soldados con armamento y municiones.

Alemania no habrá olvidado que fué aquella gran democracia la que decidió la guerra europea. Es el alcalde de una ciudad de seis millones de habitantes que ridiculizó públicamente al Führer.

Al grito de Wallert II de Norteamérica, Alemania e Italia han cambiado de tono y han moderado sus amenazas. El cielo fascista se oscurece. Inglaterra y Francia, vigiladas por Rusia, están confeccionando el nuevo plan de control, que si bien dará más seguridades a los navíos que lo ejerzan, también ofrecerá mayores garantías de eficacia y cumplimiento, evitando que los controladores alemanes e italianos puedan actuar tan descaradamente en favor de los facciosos.

Todas las naciones democráticas europeas presionan decididamente para que se acabe cuanto antes la guerra en España, porque saben que su duración puede ser origen constante de nuevas y peligrosas complicaciones. Una idea se abre camino, una idea ha prendido fuertemente en la conciencia universal: la necesidad de la urgente retirada de los «voluntarios» extranjeros. Y esto significa el próximo fin de la guerra y la victoria de la España republicana.

Estas son las consecuencias del zarpazo de Almería.

CIVICUS

LA FLOTA REPUBLICANA

MAR ADENTRO

Nuevamente surca la flota las aguas de este gran Mediterráneo; es difícil el convoy porque sopla con fuerza el vendaval de Levante. Los negros nubarrones nos anuncian la tormenta que ure al viento fuertes y fríos chubascos.

La mar se encrespa y nos bate con las olas iracundas, que barren nuestras cubiertas, siendo nuestros destructores los que más sufren el tiempo; tan pronto los vemos hundirse como los vemos erguirse, altivos y retadores.

Así va la flota en medio del Océano, en busca del convoy, que, al fin, divisamos, y cubrimos con estos cañones nuestros, que dicen a la República el amor de sus marinos a la Causa, que es el pueblo.

El enemigo nos ronda traidora y cobardemente, y para que no nos sorprenda, por los espías que tiene en este Mediterráneo, hemos mandado que salgan otros dos destructores, que están lejos de nosotros, pero que, al romper el alba, habrán cubierto la distancia y estarán cerca de nosotros.

Arrecia el temporal y el horizonte se cierra de modo que nuestros prismáticos ven menos que nuestros ojos; de pronto llega un aviso, un radio, diciendo que han visto al «Canarias» y que este cobarde pirata ataca por la espalda. La noticia corre por todos y tiene su nerviosismo, porque empieza a despunter el alba, y la gente que no monta guardia siente, al despertar de un sueño, la inminencia del combate.

El jefe de la flota ordena dejar el convoy y forzar la marcha hacia el punto donde avisan que se hallan cerca de los piratas facciosos «Balears» y «Canarias».

El telégrafo de banderas ordena a todos los barcos la alineación de combate, cubriendo la gente sus puestos al toque de zafarrancho.

Así vamos unas horas, caminando a toda prisa, resistiendo el temporal y vigilando el horizonte. Son horas

inquietas, llenas de gran emoción, en las cuales nuestros marineros, al igual que baten las olas que saltan sobre sus barcos, esperan batir al «Canarias» y «Balears» que enarbolan los facciosos.

Nuevamente nos ha defraudado el valor de los piratas, porque al saber, sin duda, que vamos, desaparecen de nuevo y huyen del combate. No hay combate y si acaso, aprovecharán la intensa bruma, con sus cañones de alcance, contra alguno de nuestros barcos, que quedan a retaguardia.

La flota se vuelve rápida a recoger el convoy, que ha dejado abandonado para acudir al combate, que, al fin, se frustró de nuevo. Cuatro horas sobre nuestros pasos y el convoy vuelve a resguardarse en medio de nuestra flota.

Su carga preciosa para la República y sus combatientes no nos la ha disputado nadie; sólo el mar, embravecido, parece desafiarnos. Es un espectáculo imponente. El más emocionante de los que yo he conocido desde que estoy en la flota; no hay nada que esté en su sitio y hay que agarrarse bien si no se quiere ser barrido por este «mare nostrum» que esta vez ha superado a los mares temibles del Norte.

El convoy apenas si puede andar porque el mar no decae; pero al fin divisamos puerto — cuarenta horas luchando con el temporal — y al puerto leal se enfilan las proas de nuestros buques. Entra primero el convoy y aun queda la flota fuera, por si acaso la traición nos acecha con el Control, amparo de los facciosos. Al fin nuestra flota, a cuya capitana protegen los destructores, los heroicos aguiluchos nuestros. ¡Ha regresado nuestra flota!

BRUNO ALONSO

Comisario político de la Flota

(De «Adelante», diario socialista de Valencia).

NOTAS DEL DIA

CORRESPONDIENTO A UN SALUDO

Del jefe del Grupo Autónomo Mixto de Zapadores y Telégrafos número 4 don Miguel Pallicer, hemos recibido atento saludo participándonos su ascenso al empleo de Mayor y la confirmación de la Jefatura de dicho Grupo, al propio tiempo que nos reitera su adhesión para combatir a los enemigos del pueblo.

Nos place corresponder al saludo del señor Pallicer y celebramos el que haya sido merecidamente ascendido y confirmado en su cargo militar.

AGRADECIMIENTO

Los tripulantes del motovelero «Calá Marsal» nos ruegan que por medio de estas columnas, expresemos su agradecimiento hacia el guarnicionero militar don Luis Ramos, quien regaló a dicha tripulación unos bien trabajados cinturones de cuero.

Quedan complacidos nuestros amigos.

En la calle del Carmen, la joven Margarita Pons Meliá domiciliada en Cifuentes, perdió un billete de

25 pesetas. Algunos vecinos de la citada calle del Carmen, percatados de ello, organizaron prontamente una recolecta, entregando a la citada joven el total de la cantidad perdida.

Hechos como el relatado, se alaban por sí mismos.

Administración Principal de Correos y Telégrafos de Mahón

Las horas de admisión para la correspondencia Avión serán a partir de hoy de 9 a 12 de 16 a 18. Para el extranjero, dicha correspondencia se entregará abierta.

Frente Popular de Mahón Comité Ejecutivo

Hemos recibido del compañero Sebastián Juaneda, patrón del motovelero «Calá Marsal», la cantidad de mil pesetas, que destina a las familias pobres de esta ciudad, damnificadas por los bombardeos de la aviación facciosa.

Este Comité, ante la nueva prueba de altruismo dada por el compañero Juaneda, hace público una vez más el agradecimiento más profundo que por dicho patrón siente y que comparte todo el pueblo mahonés.

Información Nacional y Extranjera

El invicto general Miaja, anuncia una próxima ofensiva por aire y mar contra la Isla de Mallorca, base del fascismo italiano

Manifestaciones del general Miaja

Madrid.—El general Miaja ha hecho declaraciones, diciendo que atacará por todos los frentes y que piensa intensificar su acción contra la Isla de Mallorca, emprendiendo en breve un ataque de acción conjunta por aire y mar, persistiendo en la acometida hasta anular aquella base italiana.

El avance de nuestras tropas, confirmado por la prensa extranjera

«L'Echo de Alger» de ayer confirma que los avances en la sierra del Guadarrama, pasan de 20 kilómetros de fondo y que en los frentes de Vizcaya los facciosos han tenido grandes derrotas.

También en la sierra de Alcubierre, del frente de Aragón, ha habido combate, iniciado por los nuestros, con resultados favorables.

Justicia Popular

Valencia.—El ministro de Justicia, señor Irujo, decretó el levantamiento de las incomunicaciones que pesan sobre todos los detenidos y además el estudio rápido de los expedientes para poner en libertad a aquellos contra los cuales no existan cargos.

El alcalde de Madrid, felicita al general Miaja

Madrid.—El alcalde, camarada Henche, ha enviado al general Miaja y en nombre del Consistorio, una cariñosísima carta felicitándole por la merecida distinción de que ha sido objeto al serle concedida la Gran Medalla Laureada.

Son disueltas las patrullas de control en Barcelona

Barcelona.—La Generalidad ha ordenado la disolución de todas las patrullas de control que se habían formado dependientes de la extinguida Junta de Seguridad Interior de Cataluña.

En dichas patrullas estaban cobijados bastantes individuos de los llamados «incontrolados», los cuales tomaron parte en la refriega del viernes último contra la fuerza pública.

El consejero de Gobernación, Martí Facet, dió posesión de su cargo al teniente coronel Ortega, director de Seguridad, habiéndose nombrado también delegado de Seguridad y Orden Público, al camarada Gómez Sáiz.

Clausura del Congreso de la C. N. T. de Asturias

Gijón.—Hoy terminó sus tareas el Congreso Regional de la C. N. T. de Asturias, León y Palencia.

Dicho Congreso tomó acuerdos muy interesantes, entre ellos y en medio del mayor entusiasmo, sellar la más estrecha alianza con la Unión General de Trabajadores.

Al citado Congreso asistieron delegados en representación de más de setenta mil afiliados.

Que las palabras se conviertan en hechos

Barcelona.—Con motivo de la clausura de la Semana de Ayuda a Euzkadi, un diario catalán dice, entre otras cosas, lo que sigue:

«Estamos firmemente convencidos de que pronto lo diremos con orgullo, que antes de lo que muchos pesimistas esperan, podremos gritar muy alto:

Cataluña ha ayudado a Euzkadi. A nosotros, como a toda la España trabajadora, ha llegado vuestra llamada imperiosa y Cataluña se ha movillado. Cataluña se ha puesto a sospecho de los traidores y de los enemigos del pueblo, en condiciones de luchar y vencer.

Vuestra llamada angustiosa ha movillado en una magnífica semana Pro Euzkadi, a toda Cataluña. Nuestros camaradas de allí, del Sur, de Asturias, de Teruel, han interpretado la consigna de ayudar a Euzkadi y han atacado en todos los frentes.

Y han vencido porque poseen un formidable ejército popular regular. Nosotros en Cataluña lo estamos forjando. Se ha creado ya el espíritu de guerra y de ataque.

Tened esto bien presente. Cuando llegue el momento y Cataluña se lance al ataque, el pueblo antifascista catalán recibirá como premio además de la victoria, la felicidad del deber cumplido.

Ayudar a Euzkadi atacando en Aragón, no es un lujo, no es ni siquiera una obligación; es un deber imperioso, es una necesidad ineludible, es lo que Cataluña debe hacer.

En todos los rincones de Cataluña se vive hoy la angustia de Euzkadi. Cataluña se ha movillado y se va a lanzar al ataque.

Se va a lanzar a la ofensiva con un grito de victoria ¡Gora Euzkadi!, y cuando el momento de la victoria haya llegado, os diremos con júbilo: Cataluña y Euzkadi, todos somos hermanos.»

La barbarie fascista

Andújar.—Por un evadido del campo rebelde se han conocido algunos detalles de lo ocurrido en la población andaluza de Marchena al producirse la rebelión. En los primeros días fueron fusiladas unas 800 personas. Siete de las más caracterizadas personas de izquierda fueron asesinadas en la misma plaza de la Constitución, siendo llevadas al suplicio con las manos atadas a la espalda y en medio de los mayores insultos de los falangistas.

Al ir a ordenar la voz de ¡muerte! el capitán rebelde que mandaba el pelotón ejecutor, se destacaron de la concurrencia dos muchachos y una joven, hijos del médico José Sánchez que iba a ser ejecutado, ofreciéndose a morir por su padre. Después de conversar con el capitán, éste simuló convencerse y dió orden de cambiar al médico Sánchez por sus hijos, siendo éstos fusilados inmediatamente. Momentos después el padre también caía asesinado por las balas de los «salvadores de España».

Las jóvenes Concha Lacalle, Juanita Tejada y Aurora Peiró fueron también fusiladas en la plaza pública por pertenecer a las Juventudes Socialistas. Los asesinatos en masa han llegado en Marchena a superar la cifra de 400 ejecutados.

El avance por tierras vascas

Bilbao.—Las fuerzas gubernamentales ocuparon el pico Gabitos en el sector de Somudo, después de corta lucha pero muy intensa.

Las fuerzas rebeldes, vieron obligadas a abandonar la posición de dicho pico que pertenece a las alturas «cordel de trentina» y tiene gran valor estratégico.

Creación del Consejo Superior de Guerra

Valencia.—Por decreto del Gobierno, creóse el Consejo Supremo de Guerra, figurando como Presidente el doctor Negrín y los ministros de Guerra, Exterior y Agricultura.

Establecimiento del horario de verano

Valencia.—El Consejo de ministros acordó que a partir del día 16, se establezca el horario de verano, adelantando al efecto una hora los relojes.

Negociaciones para establecer un nuevo sistema de control

París.—Las negociaciones para poner fin a las derivaciones del criminal ataque a Almería, han entrado en una fase muy activa.

El proyecto establece la creación de zonas de seguridad que el Gobierno de Valencia y la Junta de Burgos deberán comprometerse a respetar. Se estudia también la posibilidad de establecer una solidaridad entre las flotas encargadas de asegurar el control, solidaridad en la colaboración en la obra común, pero sin compromiso automático que pueda llegar hasta aplicar sanciones militares contra España.

Alemania evidentemente, se lo por esta última reserva, no se opone a dicho proyecto, porque ciertamente debe ver en él una especie de tentativa destinada a resucitar el Pacto de los Cuatro. Y es precisamente esto lo que inquieta a los otros Gobiernos, y particularmente a los de Moscú, que debe ahora lamentar el haber rechazado, por cuestiones de prestigio, a participar en el control. La U. R. S. S. no puede ver con buenos ojos el restablecimiento del Pacto de los Cuatro más o menos difrazado.

Detención de un fascista agresor del cónsul español en La Habana

La Habana.—La Policía de Santiago ha detenido a Emilio Gorzalez, secretario del Consulado español en La Habana, el cual fué despedido por el cónsul señor Morayta por sus actividades fascistas y disparó su pistola contra el mentado cónsul.

El Gorzalez ha sido puesto en libertad condicional, mientras se instruye sumario para depurar los hechos.

Las andanzas del siniestro Juan March

Gibraltar.—La Agencia Reuters de esta plaza comunica que el siniestro banquero Juan March Ordóñez llega esta capital de regreso de Italia, en previsión de regresar con dos españoles y saliendo después para Algeciras.

La muerte de Mola tendrá repercusiones

Madrid.—Una personalidad que está muy bien relacionada con la grey facciosa de Burgos, ha asegurado que la muerte del cabecilla Mola tendrá repercusiones inmediatas.

Mola, ir dependientemente de sus conocimientos técnicos militares, conserva para los facciosos una esperanza política y su nombre se había dado para presidir el primer gobierno vasco cuando lograra entrar en Bilbao.

La muerte de Mola, según asegura dicha personalidad, tendrá repercusiones inmediatas entre los facciosos, cuyo mando es á deslealtadísimo.

El general fallecido, dejó escrita una obra inédita que consta de 500 páginas y en la cual se hace historia de los orígenes de la rebelión y que se dice contiene capitulos interesantes.

Norteamérica, ayuda también a España

Washington.—La Cruz Roja norteamericana ha remitido al Comité de la Cruz Roja francesa, la cantidad de 20.000 dólares para que sean destinados a los refugiados vascos.

Un crédito de diez millones de francos

El Gobierno francés para demostrar a las demás potencias sus inalterables deseos de evitar complicaciones europeas, como consecuen-

Por dichos motivos, los círculos rusos a quienes no concierne directamente el asunto porque ellos no forman parte del control, pero que no obstante están siempre representados en el Comité de No Intervención de Londres, procuran de su parte ejercer toda clase de presiones a fin de evitar que ninguna decisión pueda tomarse por una simple inteligencia entre los jefes del Estado Mayor de las cuatro potencias que operan en las costas de España. Pretenden los rusos, al contrario, que para que cualquier decisión sea válida, que haya sido tomada por el Comité de Londres, donde sus representantes sabrán desenvolverse de manera conveniente para conducir las aguas a su molino.

Los expertos franceses y sus colegas extranjeros estudian actualmente el punto de vista inglés y confrontan sus opiniones respectivas sobre las posibilidades, bien sea de mejorarlo o bien de ponerlo en práctica.

Los círculos políticos berlineses opinan que las negociaciones serán largas y laboriosas.

La permanencia de voluntarios extranjeros en España, ha votado un crédito de diez millones de francos para repatriar los franceses actualmente luchando en nuestro país.

La actitud de Rusia

Moscú.—Contestando a los telegramas de los secretarios de los partidos socialista y comunista, de España, y de la U. G. T., pidiendo una acción con ún de las Internacionales Socialista y Comunista y de la F. S. I. en favor del pueblo español, Mr. Dimitroff, Secretario General de la Tercera Internacional, ha contestado que en vista de la gravedad de la situación, la Tercera Internacional hará todo lo posible para que el proletariado internacional realice la unidad de acción indispensable. A dicho fin, Mr. Dimitroff, ha telegrafado a Mr. Broukoff, Presidente del Comité Ejecutivo de la Internacional Socialista, pidiendo que le constituya un Comité de Enlace.

¿Ha sido el general Mola víctima de un atentado?

Londres.—Según ciertos rumores que circulan en Bilbao, el general Mola ha sido víctima de un atentado.

Se supone que una bomba fué colocada en la cabina del avión, lo que explicaría que los cuerpos de los muertos hayan sido encontrados a gran distancia y completamente destrozados.

Se hace resaltar que en el lugar del accidente no había niveles que puedan llamarse montañas y que no había nada de bruja en absoluto.

La precedente noticia ha sido telegrafada desde Londres al periódico francés «La Dépêche Algérienne».

El juego de las diplomacias europeas en el conflicto español

Londres.—En los círculos oficiales ingleses se anuncia que las apreciaciones del Gobierno alemán sobre las garantías de seguridad, propuestas por el Gobierno de la Gran Bretaña para la flota del control, han sido comunicadas por Navill Henderson al Gobierno inglés.

Por otra parte, se confirma que el Gobierno británico está en posesión de las apreciaciones francesas, a pesar de que no se haya dado ningún contenido sobre las mismas.

Créese que en Berlín han sido acogidas favorablemente dichas apreciaciones, pero que el Gobierno del Reich formula bastantes reservas y observaciones.

En Berlín se considera de gran importancia el problema de una «consulta inmediata» en el caso de un incidente marítimo.

De todas maneras, la respuesta alemana significa a la apreciación inglesa base de una discusión, puesto que además de aprobarse la iniciativa británica, se formulan sugerencias susceptibles de colaboración entre las flotas del control.

Otro herido del «Deutschland» que fallece

Berlín.—La Agencia C. L. B. da la noticia de haber fallecido otro de los tripulantes heridos del corcuzo alemán «Deutschland», por lo que el número de muertos se eleva a 29.

Conflicto que se agrava

Chicago.—La huelga de la Metalurgia que afecta al menos a 150.000 trabajadores de los Estados de Ohio y Pensilvania, parece haber entrado en un callejón sin salida.

El Comité para la organización industrial continúa pidiendo que se reconozcan los sindicatos obreros, único medio para el logro de la solución del conflicto, pero la intransigencia patronal continúa opuesta a ello.

En un barrio de Chicago los pliques de huelguistas rodearon la fábrica Republic Steel, en el interior de la cual hay más de 2.000 obreros que trabajan, que son abastecidos y custodiados por la Policía.

En otras fábricas el trabajo está totalmente paralizado. El conflicto en suma es cuestión de resistencia.

¿Hacia un acuerdo final?

Berlín.—En los círculos políticos bien informados se considera que la propuesta británica constituye una base conciente para llegar a un acuerdo final.

De todas maneras, se cree que hay discusión, puesto que Alemania considera esencial la existencia de una fórmula común, en el caso que ocurresen accidentes del tipo del acorazado «Deutschland».

La Asamblea Internacional de Rotarios

París.—El Presidente Mr. Lebrún ha inaugurado en el casino de Niza la Asamblea anual Internacional de Rotarios. Asisten ocho mil delegados de setenta y ocho países.

El Presidente de la Asociación Internacional de Rotarios norteamericana, William Nomier, agradeció la asistencia del Presidente de la República y del ministro de Relaciones Exteriores Mr. Delbos.

Concediendo a éste la palabra, re-

cordó la misión de paz que hablanse impuesto los rotarios alejados de todas las discusiones políticas, manifestando que la misión es más difícil en Europa que en otros continentes, pues aquí los pueblos disci-

pan frecuentemente y la paz internacional está expuesta a duras pruebas. Mr. Lebrún declaró que Francia saludaba a los asistentes al Congreso como ciudadanos del mundo adeptos a la idea de concordia y de la paz internacional. Francia los recibe con alegría deseando que nuestra labor sea realizada bajo el signo de unidad y de recíproca confianza.

Después del banquete, volvió a hablar Mr. Lebrún, describiendo y recordando la fundación del Club Rotario de Chicago, hace treinta y dos años, contando hoy la organización con cuatro mil clubs, con doscientos mil miembros.

El Presidente continuó diciendo: Francia, no obstante algunas apariencias, es profundamente un pueblo unido.

Barco español torpedeado

Londres.—De Valencia comunicase haberse echado a pique, cerca de la costa de Alicante, el vapor de carga español «Rápido» por un submarino desconocido.

En un barco que acudió en su socorro, llegaron a Alicante siete marineros.

Aniversario de la formación del Gobierno del Frente Popular

París.—Se ha celebrado en Luna Park un gran acto conmemorativo del aniversario de la formación del primer Gobierno del Frente Popular, presidido por Mr. León Blum.

Hablaron varios ministros y el propio jefe del Gobierno, quien manifestó que tuvieron que vencer al comienzo de su actuación los prejuicios aristocráticos.

Ningún Gobierno francés, siguió diciendo, ni ningún Gobierno de partidos homogéneos, han presentado una existencia tan prolongada como se vislumbra ha de tener el actual, ni han actuado tan estrechamente.

La firme confianza del pueblo en este Gobierno del Frente Popular, es el mejor exponente de que su situación es de cada día más coherente y más grata a las masas.

Parece que el barco español atacado, no se ha hundido

París.—De Valencia se confirma que en la costa catalana un submarino desconocido torpedeó a un petrolero republicano que sufrió considerables averías, pero contrariamente a lo dicho en un principio, parece que el citado petrolero no se ha hundido.

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA 6 CENTRO: Escasa actividad en todos los frentes de este ejército, registrándose únicamente ligeros tiroteos y cañoneos por algunos sectores, sin bajas en nuestras líneas.

ESTE: Ligero encuentro con el enemigo por el frente de Belchite, al que se dispersó con fuego de ametralladora, causándole bajas vistas.

Llegaron a nuestras filas un cabo, tres soldados, 14 falangistas y 6 paisanos.

NORTE: Vizcaya: En la pasada noche el enemigo inició un ataque a nuestras posiciones de Peña Lemona que fué fácilmente rechazado.

La aviación facciosa efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo algunos pueblos alejados de la línea de combate, ocasionando víctimas.

En los frentes Norte y Sur cañoneo y tiroteos de fusil sin consecuencias. Se pasaron a nuestras filas ca-

bo y nueve soldados con armamento y municiones.

SANTANDER: Nuestras fuerzas avanzaron sus posiciones llegando a las cercanías de Ceballos y ocupando la posición de Cuervo.

El enemigo huyó bastante quebrantado, siendo dispersado poco después al intentar fortificarse en las proximidades de nuestras líneas.

ASTURIAS: En Oviedo fué rechazado un intento de ataque enemigo por la parte de El Fresno causándose a los facciosos bajas vistas.

Por el frente de Somiedo fuerzas leales verificaron una incursión por territorio enemigo, apoderándose de varias cabezas de ganado vacuno.

Llegaron a nuestras filas 13 evadidos del campo rebelde.

En los demás frentes sin novedad.

PARTE DE AVIACION

El parte de aviación en el día de hoy no acusa novedad alguna.